

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й

№ 188 (2687) Вторник, 22 сентября 1959 г. Цена 15 коп.

XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза утвердил программу дальнейшего мощного подъема всех отраслей экономики и непрерывного повышения жизненного уровня трудящихся — величественную программу развернутого строительства коммунистического общества в СССР.

В Центральном Комитете КПСС, Совете Министров СССР и ВЦСПС

О сроках завершения перевода на сокращенный рабочий день и упорядочения заработной платы рабочих и служащих

XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза утвердил программу дальнейшего мощного подъема всех отраслей экономики и непрерывного повышения жизненного уровня трудящихся — величественную программу развернутого строительства коммунистического общества в СССР.

Руководствуясь решениями XXI съезда КПСС и учитывая успешное выполнение государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1959 год — первый год семилетки, Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление о сроках завершения перевода на сокращенный рабочий день и упорядочения заработной платы рабочих и служащих по отраслям народного хозяйства и экономическим районам.

В постановлении отмечается, что за последние годы проведена значительная работа по переводу рабочих и служащих на сокращенный рабочий день и упорядочению заработной платы. Вслед за рабочими и служащими угольной промышленности и черной металлургии в 1958—1959 годах переведены на семичасовой рабочий день (а рабочие ведущих профессий, занятые на подземных работах, — на шестичасовой рабочий день) и новые условия оплаты труда рабочие и служащие предприятий цветной металлургии, химической промышленности, цементной промышленности, производству железобетонных изделий и конструкций, добычи соли и озокерита. Проводится подготовительная работа и начнется в 1959 году перевод на сокращенный рабочий день с одновременным упорядочением заработной платы рабочих и служащих в машиностроительной и металлообрабатывающей, нефтяной и газовой промышленности.

Перевод на сокращенный рабочий день и одновременное упорядочение заработной платы, прежде всего в основных отраслях тяжелой промышленности, явились важными источниками дальнейшего подъема социалистической экономики и повышения материального и культурного уровня жизни рабочих и служащих. Возросла материальная заинтересованность работников в росте производства и повышении производительности труда, улучшилось выполнение предприятиями народнохозяйственных планов и при сокращении продолжительности рабочего дня заработная плата рабочих и служащих была не только сохранена, но и в связи с введе-

нием новых повышенных ставок и окладов существенно повысилась, особенно у низкооплачиваемых рабочих и служащих.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС признали необходимым осуществить перевод всех рабочих и служащих в народном хозяйстве на семичасовой рабочий день, а рабочих ведущих профессий, занятых на подземных работах, на шестичасовой рабочий день в следующие сроки:

в промышленности районов Севера, Дальнего Востока, Сибири, Урала, Казахской ССР, г. Москве и Московской области, г. Ленинграде и Ленинградской области и Ивановской области — в IV квартале 1959 года — IV квартале 1960 года, а в остальных экономических районах — в III—IV кварталах 1960 года;

в строительстве и на геологоразведочных работах в районах Севера, Дальнего Востока, Сибири, Урала, Казахской ССР — во II квартале 1960 года, а в остальных экономических районах — в IV квартале 1960 года;

на транспорте и связи — в IV квартале 1959 года — IV квартале 1960 года;

в государственных предприятиях сельского хозяйства — в течение IV квартала 1960 года;

в научно-исследовательских учреждениях и проектных организациях — во II—IV кварталах 1960 года;

на предприятиях и в организациях торговли, общественного питания, заготовок и материально-технического снабжения, в просвещении, здравоохранении, культурных учреждениях, искусстве, государственном аппарате и других непромышленных предприятиях, организациях и учреждениях — в III и IV кварталах 1960 года.

Перевод на сокращенный рабочий день рабочих, инженерно-технических работников и служащих промышленности и строительства будет осуществлен одновременно с упорядочением заработной платы. На предприятиях и в организациях транспорта и связи, совхозах, РТС, подсобных предприятиях сельского хозяйства, а также в научно-исследовательских учреждениях и проектных организациях перевод рабочих, инженерно-технических работников и служащих на новые условия оплаты труда будет осуществлен в 1960—1961 годах.

Рабочие, инженерно-техни-

ческие работники и служащие предприятий и организаций торговли, общественного питания, заготовок, материально-технического снабжения, организаций и учреждений просвещения, здравоохранения, культуры и искусства, государственного аппарата и других непромышленных отраслей будут переведены на новые условия оплаты труда в 1962 году.

Принятым постановлением утверждены новые повышенные тарифные ставки и новые тарифные сетки для оплаты труда рабочих и должностные оклады для оплаты инженерно-технических работников и служащих.

Одновременно с проведением упорядочения заработной платы будет пересмотрен минимальный размер заработной платы и в соответствии с решением XXI съезда КПСС повышен до 400—450 рублей.

Государственному комитету Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы поручено совместно с ВЦСПС утвердить типовые положения о сдельно-премиальной и повременно-премиальной системах оплаты труда рабочих; типовой перечень профессий рабочих, оплачиваемых по тарифным ставкам, установленным для рабочих, занятых на горных, тяжелых работах и на работах с вредными условиями труда, и другие.

Совнархозы, министерства, ведомства, исполнительные комитеты Советов депутатов трудящихся и руководители предприятий при переводе работников на сокращенный рабочий день и новые условия оплаты труда обязаны широко внедрить технические обоснованные нормы выработки, соответствующие современному уровню техники и организации производства и передовому производственному опыту рабочих; разрабо-

тать и внедрить нормы обслуживания для вспомогательных рабочих-повременщиков; применить экономически эффективные системы оплаты труда рабочих, а также премирование рабочих за улучшение качественных показателей и результатов работы участков, цехов и предприятий в целом; повысить удельный вес оплаты по тарифу в заработной плате рабочих; провести тарификацию работ и установить разряды рабочим в соответствии с тарифно-квалификационными справочниками.

Конкретные сроки перевода на сокращенный рабочий день и введения новых условий оплаты труда рабочих и служащих по отдельным предприятиям, стройкам и организациям предоставлено право определять Советам Министров союзных республик, министерствам и ведомствам СССР, совнархозам, обл(край)исполкомам по согласованию с соответствующими профсоюзными органами в пределах, предусмотренных постановлением общих сроков.

В непрерывных производствах, а также на отдельных видах работ, где продолжительность рабочей смены сократить невозможно, рабочим и служащим должны предоставляться дополнительные дни отдыха за время, отработанное сверх установленного рабочего дня.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС обратили внимание партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных организаций на необходимость своевременной и тщательной подготовки предприятий к работе в условиях сокращенного рабочего дня и повседневного контроля за практическим проведением этой работы на местах, имея в виду безусловное выполнение производственных планов и заданий по росту производительности труда.

По каждому предприятию должны быть разработаны и осуществлены технические, хозяйственные и организационные мероприятия. Особое внимание должно быть обращено на внедрение в производство новой техники и передовой технологии, на механизацию производственных процессов, специализацию и кооперирование производства, обеспечение ритмичной работы предприятий, сокращение потерь рабочего времени и улучшение организации труда.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС обязали партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей министерств, ведомств, предприятий, строек и организаций развернуть разъяснительную работу и обеспечить широкое участие рабочих, инженерно-технических работников и служащих в подготовке и осуществлении мероприятий, связанных с сокращением продолжительности рабочего дня в народном хозяйстве и введением новых условий оплаты труда. Эти мероприятия являются важным этапом на пути к осуществлению в СССР самого короткого в мире рабочего дня и самой короткой рабочей недели.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС призвали рабочих, инженерно-технических работников и служащих еще более повысить свою трудовую активность и творческую инициативу в деле выявления и всемерного использования внутренних резервов производства с тем, чтобы переход на сокращенный рабочий день на каждом предприятии и стройке способствовал новому подъему производства, росту производительности труда и на этой основе дальнейшему повышению материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.

В Совете Министров СССР

Совет Министров Союза ССР принял постановление об участии промышленных предприятий, совхозов и колхозов в комплектовании высших учебных заведений и техникумов и в подготовке специалистов для своих предприятий.

Как известно, за последние годы был проведен ряд мероприятий по наиболее широкому привлечению в вузы и техникумы молодежи, имеющей практический опыт. К числу их относятся первоочередное зачисление в вузы и техникумы лиц со стажем практи-

ческой работы не менее двух лет, широкое развитие вечернего и заочного высшего и среднего специального образования, введение дополнительных льгот для студентов, обучающихся без отрыва от производства, и другие.

Все это получило полное одобрение советской общественности. В целях дальнейшего улучшения качества подготовки специалистов с высшим и средним специальным образованием и повышения уровня идейно-воспитательной работы среди студентов

и учащихся Совет Министров Союза ССР признал целесообразным наряду с существующим порядком комплектования высших и средних специальных учебных заведений направлять непосредственно промышленными предприятиями, стройками и совхозами работающей молодежи на обучение в вузы и техникумы с тем, чтобы стипендии студентам и учащимся выплачивались командированными их организациями, а окончившие вуз или техникум спе-

(Окончание на 2-й стр.)

В Совете Министров СССР

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

специалисты возвращались на работу в то предприятие, которое направляло их на учебу.

Совет Министров СССР одобрил предложения передовых колхозов о предоставлении права колхозам направлять на обучение в вузы и техникумы колхозников с выплатой им стипендии за счет колхозов с тем, чтобы окончившие вузы или техникум специалисты возвращались на работу в тот колхоз, который направлял их на учебу.

В постановлении Совета Министров СССР указывается, что на обучение в вузы и техникумы направляются передовики производства, наиболее подготовленные и способные, имеющие не менее двух лет стажа практической работы. Отбор и направление на учебу осуществляют руководители предприятий, правления колхозов и общественные организации. Кандидатуры, направляемые на обучение в вузы и техникумы, широко обсуждаются на производственных совещаниях и собраниях рабочих предприятий, на заседаниях правлений колхозов, общих собраниях колхозников и в общественных организациях. Командирование рабочих, колхозников и служащих на учебу в вузы и техникумы должно являться мерой поощрения их за высокие показатели производственной работы.

Лица, направляемые промышленными предприятиями, стройками, совхозами и колхозами на

обучение, сдают вступительные экзамены в установленном порядке приема и пользуются правом первоочередного внеконкурсного зачисления в высшие и средние специальные учебные заведения.

Всем успевающим учащимся, направленным промышленными предприятиями, стройками и совхозами на обучение в вузы и техникумы, выплачивается стипендия за счет этих предприятий. Размер стипендии устанавливается на 15 процентов выше обычной государственной стипендии, выплачиваемой студентам вузов и учащимся средних специальных учебных заведений.

Рекомендуется колхозам распространить указанный порядок назначения стипендии колхозникам, командируемым на обучение в вузы и техникумы; за колхозниками, направленными на обучение, сохраняются права членов сельскохозяйственной артели.

В постановлении Совета Министров СССР предусматривается, что молодые специалисты, окончившие вузы и средние специальные учебные заведения, должны работать на промышленных предприятиях, стройках, в совхозах и колхозах, командированных их на учебу. С согласия промышленных предприятий, строек, совхозов и колхозов эти специалисты могут быть направлены на работу и в другие организации.

Предоставляется право промышленным предприятиям, стройкам,

совхозам и колхозам направлять лиц, обучающихся в вузах и техникумах без отрыва от производства, для обучения с отрывом от производства на старшие курсы стационарных учебных заведений. Студенты и учащиеся, переведенные на обучение с отрывом от производства, обеспечиваются стипендией в указанных выше размерах.

Совет Министров СССР обязал Министерство высшего и среднего специального образования СССР, Министерства и Комитеты высшего и среднего специального образования, а также Министерства просвещения союзных республик организовать широкую сеть курсов по подготовке работающей молодежи к поступлению в вузы и техникумы, на которые в первую очередь должны приниматься лица, рекомендуемые промышленными предприятиями, стройками, совхозами и колхозами.

Участие промышленных предприятий, строек, совхозов и колхозов в комплектовании вузов и техникумов и в подготовке специалистов для своих предприятий будет способствовать укреплению связи высших и средних специальных учебных заведений с жизнью, дальнейшему развитию и совершенствованию системы высшего и среднего специального образования в стране и обеспечению лучшей практической и теоретической подготовки выпускаемых специалистов.

Пребывание Н. С. Хрущева в США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). 19 сентября во второй половине дня губернатор штата Нью-Йорк Нельсон Рокфеллер нанес визит Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву в его резиденции — отеле «Уолдорф-Астория». Между Н. С. Хрущевым и Рокфеллером состоялась беседа.

После визита Н. Рокфеллера Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица на автомашинах совершили прогулку по Нью-Йорку. Десятки тысяч людей тепло приветствовали главу Советского правительства. Особенно много людей собралось в южной части Манхэттена, на Бродвее, где жители Нью-Йорка в течение долгого времени ожидали появления Н. С. Хрущева. Проехав по автомобильной магистрали «Франклин Рузвельт-драйв», машина Н. С. Хрущева направляется затем к небоскребу «Эмпайр стейт билдинг».

У входа в небоскреб советского гостя радушно приветствовал владелец этого самого высокого здания Америки Генри Краун. Он благодарит Н. С. Хрущева за посещение и приглашает его подняться на 86-й этаж, где находится опоясывающая здание специальная веранда для осмотра. После осмотра панорамы Нью-Йорка Н. С. Хрущев просит сказать несколько слов для радио.

Я благодарю вас за предоставленную мне возможность осмотреть ваш город, сказал Н. С. Хрущев.

Вечером Генеральный секретарь ООН Даг Хаммаршельд дал в здании Организации Объединенных Наций обед в честь Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. На обеде присутствовали главы делегаций стран — членов ООН, ответственные сотрудники секретариата ООН и другие офи-

циальные лица, а также лица, сопровождающие Н. С. Хрущева. Всего на обеде присутствовало около 250 гостей.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). 19 сентября Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица в 9 часов 42 минуты утра по местному времени (16 часов 42 минуты по московскому времени) вылетели самолетом из Нью-Йорка в Лос-Анжелос.

ЛОС-АНЖЕЛОС. (ТАСС). Реактивный самолет «Боинг-707», на котором следовали Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица, взял 19 сентября утром старт на международном аэродроме в Нью-Йорке и направился на запад. Его курс проходил над северными промышленными штатами Нью-Йорк, Огайо, затем над сельскохозяйственными районами центральной части страны. Через несколько часов полета самолет прошел над Скалистыми горами, и, наконец, внизу сверкнули солнечные долины Калифорнии. В 12 часов 09 минут по местному времени, которое здесь на 10 часов отстает от московского, самолет прибыл в Лос-Анжелос — промышленный и культурный центр на тихоокеанском побережье США.

В международном аэропорту Лос-Анжелоса Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева встречали мэр города Лос-Анжелоса Норрис Поулсон, президент Ассоциации по международным делам Роберт Минклер и президент Таун Холла (организация, занимающаяся просветительной деятельностью) Фрэнсис Уилкок.

От имени жителей Лос-Анжелоса высоких гостей из Советского Союза тепло приветствовал мэр города Поулсон. Отвечая на приветствие, Н. С. Хрущев заявил, что он рад прибыть в город Лос-Анжелос.

Картофель

с приусадебных участков — государству!

Обращение членов сельхозартели имени Ильича ко всем колхозникам, рабочим совхоза, трудящимся города и служащим района

Дорогие товарищи и друзья!

В жизни нашей партии и всего советского народа приближается важное событие — очередной Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, который подведет итоги и наметит задачи по дальнейшему развитию сельского хозяйства страны.

Соревнуясь за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС, члены нашей сельхозартели досрочно выполнили годовой план продажи родному государству продуктов животноводства. Нынче сдано продукции больше, чем за весь 1958 год: мяса — на 12 центнеров, молока — 229 центнеров, яиц — 8.079 штук и шерсти — на 79 килограммов. Продажа продукции продолжается.

В эти дни полеводы и овощеводы стремятся организованно закончить уборку картофеля и овощей. Лучшую продукцию колхоз отправляет государству. Все члены нашей сельхозартели хорошо понимают, что успешное решение поставленных задач по увеличению производства сельскохозяйственной продукции является кровным делом каждого труженика сельского хозяйства.

В этом году на приусадебных участках у членов нашей сельхозартели выращен неплохой урожай картофеля. И вот мы решили продать излишки его родному государству. Сейчас уже нами отправлено на приемный пункт 10 тонн картофеля. Колхозница З. М. Шаляпина продала государству 1.500 килограммов картофеля, шофер И. А. Тайнов — 540 килограммов, полеводы В. И. Ежов — 529 килограммов, А. И. Пярли — 405 килограммов, бригадир П. М. Дроздик — 310 килограммов. Их примеру следуют и остальные члены сельхозартели. Мы подсчитали, что в этом году продадим государству со своих участков не менее 40 тонн картофеля.

Мы, члены сельхозартели имени Ильича, призываем всех колхозников, рабочих совхоза, трудящихся и служащих города и района последовать нашему примеру и продать излишки своего картофеля родному государству. Пусть это будет нашим скромным вкладом в дело улучшения снабжения городов и промышленных центров страны картофелем и овощами!

Обращение подписали: полеводы З. ШАЛЯПИНА, В. ЕЖОВ, А. ПЯРЛИ, А. КАЛБИН, бригадир П. ДРОЗДИК, шофер И. ТАЙНОВ, заведующий клубом А. ФАРОНОВ и другие члены сельхозартели имени Ильича.

По нашей ОБЛАСТИ

СОБСТВЕННЫМИ СИЛАМИ

КАМЕННОГОРСК. На Ленинградской улице города ежегодно справляют новоселье в новых домах многие рабочие и служащие бумажной фабрики. Жилые здания здесь возводятся собственными силами — коллективом рабочих ремонтно-строительного цеха предприятия. В этом году будет введено в эксплуатацию около 500 квадратных метров жилой площади.

УСПЕХИ ЛЕСОХИМИКОВ

ОСЬМИНО. Коллектив Осьминского производственного участка досрочно выполнил годовой план лесозаготовок.

Осьминские лесохимики решили до конца года добыть дополнительно к плану 60 тонн живицы.

На участке оборудуются две смоло-скипидарные установки, которые в ближайшие дни начнут выпускать продукцию.

МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА

НОВАЯ ЛАДОГА. В поселке Сясыстрой открыта музыкальная школа для детей. В школу принято 78 учеников, они будут зани-

маться по классу фортепьяно, баяна, аккордеона.

КИНОФЕСТИВАЛЬ

ТОСНО. Районный Дом культуры организовал фестиваль научно-популярных и хроникально-документальных фильмов на тему: «Шире дорогу техническому прогрессу». Перед демонстрацией фильмов проводятся беседы, выступают лучшие производственники промышленных предприятий района.

ФЕРМЫ НА СВЯХ

ГАТЧИНА. На поляне, окруженной вековым лесом, стоят два новых, необычных сооружения. Они не имеют фундамента. Его заменяют круглые деревянные осмоленные сваи, облицованные бетоном. Это — «щеды» или, иными словами, фермы для песцов, построенные работниками совхоза «Заводской».

Совхоз «Заводской» развивается как крупное многоотраслевое хозяйство. Наряду с птицей здесь успешно разводятся песцов. Сейчас на фермах имеется 300 песцов. В ближайшее время это количество значительно возрастет.

(ЛенТАСС)



Пребывание Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева в Соединенных Штатах Америки.

На снимке: Н. С. Хрущев на экспериментальной сельскохозяйственной станции в Белтсвилле (штат Мэриленд).

Фотохроника ТАСС (Снимок принят по фототелеграфу ТАСС)

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

ВЫСОКАЯ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ — ВОТ ЧТО НУЖНО ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

По всей нашей стране ширится соревнование в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС, который рассмотрит важнейшие вопросы развития сельского хозяйства и вооружит наш народ конкретной программой дальнейшей борьбы за выполнение исторических решений XXI съезда партии.

Отвечая на постоянную заботу Коммунистической партии о подъеме экономики сельского хозяйства, труженики колхозов и совхоза нашего района включились в социалистическое соревнование за достойную встречу Пленума ЦК, за досрочное выполнение семилетнего плана. На партийных и общих собраниях колхозников, рабочих и служащих ремонтно-технической станции и совхоза «Родина» приняты повышенные обязательства по досрочному выполнению семилетки, намечены конкретные мероприятия, обеспечивающие выполнение принятых обязательств.

Члены колхоза «Восход» решили намеченный на 1965 год уровень по развитию поголовья крупного рогатого скота достигнуть в 1962 году и по поголовью коров, свиней и птицы — в 1963 году; по производству на 100 гектаров сельхозугодий мяса 75 центнеров и молока — 875 центнеров, как это было намечено на конец семилетки, выполнить в 1963 году. В текущем году к открытию Пленума ЦК КПСС колхозники решили продать государству сверх плана 350 центнеров мяса, 500 центнеров молока и 21 тысячу штук яиц.

Колхоз «Май» принял обязательство выполнить семилетний план за 6 лет, годовой план продажи государству мяса реализовать к 42-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции на 200 процентов, а до конца года продать дополнительно еще 136 центнеров и молока — 120 центнеров.

Колхоз «Обновленная земля» решил к открытию Пленума ЦК продать государству сверх плана 175 центнеров мяса, 100 центнеров молока и 300 центнеров овощей. Колхозники этого хозяйства приняли обязательство выполнить семилетний план в 5 лет.

Напряженные обязательства по достойной встрече Пленума ЦК КПСС и досрочному выполнению семилетних планов приняли все другие колхозы и совхоз нашего района.

Задача партийных и комсомольских организаций сводится сейчас к тому, чтобы соревнованием в честь предстоящего Пленума и за досрочное выполнение семилетнего плана охватить все бригады и фермы, сделать его всенародным. Надо, чтобы каждая бригада, животноводческая ферма, отдельные животноводы, полеводы, механизаторы

имели свои обязательства по досрочному выполнению семилетнего плана. Каждая доярка должна знать, к какому году она достигнет уровня по надою молока, намеченного на конец семилетки. В этом важнейшем деле инициаторами должны стать коммунисты и комсомольцы. В этом и будет заключаться организаторская роль коммунистов и в целом партийных организаций.

В борьбе за досрочное выполнение семилетки ведущая роль принадлежит механизаторам. В колхозах находится разнообразная и сложная техника, от эффективного использования которой во многом зависят подъем производительности труда и снижение затрат труда и средств на производство продукции. В колхозах и совхозе выросли хорошие кадры механизаторов, среди которых много коммунистов и комсомольцев. Они призваны разработать и претворить в жизнь конкретные планы механизации трудоемких процессов сельскохозяйственного производства.

Настало время, когда необходимо широко развернуть в колхозах рационализаторскую работу, создать в каждом хозяйстве бюро по рационализации и изобретательству, завязать творческое сотрудничество с рационализаторами-шефствующих предприятий города. Поле деятельности для рационализации в колхозах большое: много еще работ в животноводстве и полеводстве, которые выполняются вручную и ждут эффективного применения техники.

Высокие и ответственные социалистические обязательства, принятые колхозниками на общих собраниях, — это только начало борьбы за успешное выполнение задач, поставленных XXI съездом партии перед работниками сельского хозяйства. Все дело сейчас в организации выполнения принятых обязательств. Нельзя допустить, чтобы эти обязательства остались лишь на бумаге. Ответственность за выполнение их лежит, в первую очередь, на партийных организациях. Надо добиться такого положения, чтобы те участки колхозного производства, где работают коммунисты и комсомольцы, являлись передовыми. Партийные организации должны держать под постоянным контролем выполнение мероприятий, обеспечивающих выполнение принятых обязательств.

В колхозе «Восход» для обеспечения растущего поголовья скота намечено довести к 1963 году укосную площадь многолетних трав до 700 гектаров при урожае 4 тонны сена с гектара. Но, чтобы добиться этого, необходимо обеспечить хозяйство семенами многолетних трав. Правление же колхоза мало заботится об этом. Часть семенников была скошена на сено. Затягиваются уборка и

обмолот семенников клевера — на 15 сентября убрано и обмолочено немногим больше 50 процентов. В этом колхозе намечено довести к 1963 году урожайность зерновых до 18 центнеров с гектара, картофеля — 200 центнеров, овощей — 300, кукурузы — 500 центнеров.

В колхозах района на ближайшие годы намечено значительное увеличение поголовья коров, свиней и другого скота, резкое повышение продуктивности. Для этого необходимо увеличить посевы силосных культур, и в первую очередь кукурузы. Но в некоторых колхозах проявляется недооценка этой важной кормовой культуры. Этот факт, в частности, имеет место в колхозе «Шахтер».

Для обеспечения скота доброкачественным силосом в будущем году необходимо в 2—3 раза увеличить посевы кукурузы и обеспечить высокий урожай. Подготовку к выращиванию ее надо начинать сейчас. С осени отвести участки, подготовить почву, внести по 50 тонн органических удобрений на гектар.

Крайне медленно выполняются социалистические обязательства по продаже государству молока и мяса. Из 3.200 центнеров по обязательству колхозами продано немногим больше 1.370 центнеров, а из 26.400 центнеров молока — 15.920 центнеров. Особенно плохо выполняют свои обязательства по заготовке мяса, овощей и картофеля колхозы «Путь к коммунизму» и имени Ленина. Партийные организации этих хозяйств должны разобраться в причинах отставания и принять надлежащие меры для безусловного выполнения принятых колхозами обязательств.

Большая роль в мобилизации людей принадлежит сельским агитаторам. Мало вести агитационную работу вообще, требуется конкретная агитация, основанная на опыте передовых хозяйств. Такие примеры можно найти и в нашем районе. В эти дни сельские агитаторы должны усилить работу в бригадах и на фермах, а партийные организации — улучшить руководство агитколлективами.

Успех дела теперь заключается в организации выполнения принятых обязательств, и это должно стать основным содержанием всей работы партийных организаций. Реальными успехами в хозяйственной деятельности оценивается практическая работа парторганизаций. Для них нет сейчас более ответственной задачи, чем мобилизация творческой активности масс и организация их на борьбу за новый подъем земледелия и животноводства, за достойную встречу очередного Пленума ЦК КПСС.

К. ШИРИН,
инструктор горкома КПСС.

Сводка
о ходе сельскохозяйственных работ в колхозах и совхозе района на 20 сентября 1959 года (в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Выкопано картофеля	Убрано овощей	Обмолочено семенников мног. трав	Вспахано зяби
1	Имени Ильича	74,5	50,0	100	72,7
2	„Восход“	73,6	52,9	55,9	28,0
3	„Шахтер“	67,0	27,3	95,0	54,0
4	„Обновленная земля“	64,0	50,0	100	69,3
5	Имени Ленина	62,4	30,0	100	21,1
6	„Май“	61,0	50,0	100	53,0
7	„Путь к коммунизму“	55,0	16,0	100	17,5
8	Имени Калинина	50,0	20,0	100	3,7
Итого по колхозам		63,0	35,4	91,2	31,0
Совхоз „Родина“		62,3	65,0	100	16,2
Всего по району		62,8	39,0	92,0	28,5

КОРРЕСПОНДЕНТСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ

УСЛОВИЯ ОДНИ, А РЕЗУЛЬТАТЫ РАЗНЫЕ

Все четыре молочно-товарные фермы колхоза «Шахтер» соревнуются между собой. Борьба за лучшие показатели по надою молока в дни, предшествующие Пленуму ЦК КПСС, еще более усиливается. Животноводы колхоза решили ознаменовать это событие достойными трудовыми подарками. Они пристально следят за сообщениями о пребывании Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Соединенных Штатах Америки.

В связи с визитом Н. С. Хрущева в США заведующая животноводческой фермой, расположенной в деревне Заборожка, В. Хлебникова сказала:

— Мы верим, что мир и дружба между народами восторжествуют. Это обязывает нас еще лучше работать в общественном хозяйстве.

В. Хлебникова влилась в колхозную семью менее года назад. С первых же дней она показала себя добросовестной труженицей. Колхозники заметили это старание и поручили Хлебниковой ответственное дело — возглавить работу на животноводческой ферме. Нужно сказать, что в ту пору ферма была одной из отстающих в хозяйстве. Надаивали молока мало, потому что не было должной организации труда. Все изменилось, когда к руководству пришла В. Хлебникова. Доярки стали работать дружно. В скотопомещениях был наведен полный порядок. Прежде всего обращает внимание чистота в помещениях. Заведующая фермой знает, что, для того чтобы повысить удои, необходимо организовать правильное и обильное кормление животных. И она организовала в летнее время зеленую подкормку, а сейчас, в осенние дни, подкармливает животных капустным листом и другими овощными отходами. Заведующая фермой строго следит и за правилами дойки. Ре-

зультат не замедлил сказаться. На 10 сентября, например, этой фермой было получено молока 2.279 килограммов на корову — намного больше, чем на других фермах. Нет сомнений в том, что животноводы Заборожской фермы в дальнейшем будут работать еще лучше и с честью выполнят принятые на себя обязательства.

Но совсем иные результаты на Сижинской ферме, возглавляемой т. Ушаткиным. Здесь получено на корову с начала года немногим более 2.160 килограммов. А ведь условия работы на этих фермах одинаковы. Все дело в том, что неодинаково трудятся люди, по-разному относятся к содержанию и уходу за скотом. На этой ферме частенько доярки являются на работу с опозданием.

То же самое можно сказать и про Переборскую ферму, где заведующим т. Иванов. Не все резервы роста продуктивности скота использует и коллектив Попковогорской фермы, возглавляемой тов. Климентьевой. Правда, эта ферма получила с начала года молока на корову 2.248 килограммов, но такой результат не должен удовлетворять.

Сейчас приходит пора перевода животных на стойловое содержание. А между тем коллективы ферм мало что делают в этом отношении. Время не ждет. Нужно серьезно подумать животноводам и о переводе скота на стойловое содержание, и о выполнении своих обязательств.

И. РОЗОВ.

Ежегодные премии имени И. И. Самойлова

Правление Ленинградского областного научно-технического общества сельского и лесного хозяйства учредило ежегодные премии имени И. И. Самойлова — бывшего председателя этого общества, действительного члена Всесоюзной Академии сельскохозяйствен-

ных наук имени В. И. Ленина. Премии будут присуждаться ежегодно колхозникам, рабочим РТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства, ученым за внедрение достижений науки и передового опыта в практику колхозов и совхозов области, а также за разработку

новых приемов рационального использования удобрений и комплексную механизацию работ на заготовке и внесении органических, минеральных и известковых материалов.

Учреждаются три премии — 1.500, 1.000 и 500 рублей. (ЛенТАСС)

Для Китайской Народной Республики

Брянск. Коллектив завода «Строммашина» изготавливает по заказу Китайской Народной Республики 4 комплекта цементных печей.

На снимке: сварщик Б. И. Думичев ведет автоматическую сварку корпуса холодильника. Фотохроника ТАСС



